

УСЕКОВАЊЕ ГЛАВЕ СВЕТОГ ЈОВАНА КРСТИТЕЉА

11. СЕПТЕМБАР (29. АВГУСТ)

+ СВЕТИ УЧЕНИЦИ СВЕТОГ ЈОВАНА КРСТИТЕЉА: ЈЕЛИСЕЈ,
АВДИЈА и ДРУГИ.

+ СВЕТА Мученица ВАСИЛИЈА СРЕМСКА и ДРУГИ
РАНОХРИШЋАНСКИ МУЧЕНИЦИ ПОСТРАДАЛИ У СРБСКИМ
ЗЕМЉАМА.

+ СВЕТИ НовоМученик АНАСТАСИЈЕ СТРУМИЧКИ и
ДРУГИ МУЧЕНИЦИ ОХРИДСКЕ АРХИЕПИСКОПИЈЕ.

+ СВЕТИ ГРИГОРИЈЕ, ЕПИСКОП РАШКИ – ПРАЗНУЈЕ СЕ И У САБОРУ
СРБСКИХ ПРОСВЕТИТЕЉА И УЧИТЕЉА.

БОЖАНСТВЕНА ЛИТУРГИЈА СВЕТОГ ЈОВАНА ЗЛАТОУСТА

БЛАЖЕНСТВА

Хор: Во Царствији Твојем помјани нас, Господи, јегда
придеши, во Царствији Твојем.

На 12: Блажени нишчији духом, јако тјех јест
Царство Небесноје.

Блажени плачушчији, јако тији утјешатсја.

На 10: Блажени кротцији, јако тији насљедјат земљу.

Блажени алчушчији и жаждушчији правди, јако тији
наситјатсја.

На 8: Блажени милостиви, јако ти помиловани будут.

УСЕКОВАЊЕ ГЛАВЕ СВЕТОГ ЈОВАНА, песма 3 - ГЛАС 8:

<p>Небѣснаго кру́га Верхотво́рче, Го́споди, / и Це́ркве Зиждите́лю, / Ты́ мене́ утврди́ въ любви́ Твоѣй, / желáний краю́, вѣрныхъ утвержде́ние, / Еди́не Человѣколю́бче.</p>	<p>Небескога свода врховни Творче и Господе, и Цркве осниваче, ти мене утврди у љубави твојој, жељени крају, верних утврђење и једини Човекољубче.</p>
--	--

Блажени чисти сердцем, јако ти Бога узрјат.

<p>Отъ ма́тере беззакóнныя преднаученá отрокови́ца, / объюродѣвшу пи́янствомъ Иродови рече: / да́ждь на блудѣ главу́ Иоáннову, / ма́тери да подáмъ дáръ возжелѣненъ.</p>	<p>Девојка од безаконе матере поучена, лудом од пијанства Ироду је казала: дај ми на тањиру главу Јована, да је предам матери као дар жељени.</p>
--	--

На 6: Блажени миротворци, јако ти синове Божији нарекутсја.

<p>Обличѣнiя не терпiя безстудный мучитель / богоноснаго твоего языка, славне Предтече (Јоване), // отрокови́цѣ предаётъ, жѣнскимъ плясáниемъ, честную твою́ страдальную главу́, преслáвне.</p>	<p>Безстидни мучитель није трпео укор твога богоносног језика, славни Претечо, него је због женског плеса дао девојци твоју свету и страдалну главу, Јоване преславни.</p>
---	--

Блажени изгнани правди ради, јако тјех јест Царство Небесноје.

<p>Рождѣніе славно, Крестителю Христовъ, и житіе твоѣ непорочно, и предъизшѣствие чѣстно, и показаніе странно, смѣртъ честна и погребѣніе славно.</p>	<p>Твоје рођење је чудо, Крститељу Христов Јоване, а твој живот је непорочан, и твоје претицање је свето и појава дивна, а смрт твоја света и погреб славан.</p>
---	--

На 4: Блажени јесте, јегда поносјат вам, и изженут, и
рекут всјак зол глагол на ви, лажушче Мене ради.

Света Мученица ВАСИЛИЈА СРЕМСКА, песма 6 - ГЛАС 6:

Стихира: Мучења и страдања, и крви проливања; *
део су твога, мужемудрена Василија Сремска,
достојног хвале на земљи живота; * а на небесима ти
се уготови светих станишта неизрецива красота.

Радуетесја и веселитесја, јако мазда ваша многа на Небесјех.

Стихира: Мученице Света Василија Сремска - Угодивши
добро у земаљском Богу, * и Њему верна до краја у
страдањима оставши; * спасење си своје, као
неимарка која дом мудро подиже, * на камену вере
засновала.

СЛАВА ОТЦУ И СИНУ И СВЈАТОМУ ДУХУ.

Стихира: Часно страдање и целомудрено живљење твоје,
достојна славе Василијо Сирмијумска, * уготовише ти
удео са свима светима, * и настањење у царству
небеском.

И НИЊЕ И ПРИСНО И ВО ВЈЕКИ ВЈЕКОВ. АМИН.

Богородичан: Твога заступништва не лиши, Владичице моћна,
* нас који смо у невољама и тескобама; * но, сама Ти
Богородице, посети и заштити.

Чини се ВХОД СА СВЕТИМ ЈЕВАНЂЕЉЕМ. ПО ВХОДУ:

Свештеник: **Премудрост, смерно стојмо.**

Хор: Приидите поклонимсја и припаднем ко
Христу. Спаси ни, Сине Божиј, **ВО СВЈАТИХ**
ДИВЕН СИЈ, појушчија Ти: Алилуја.

ТРОПАРИ И КОНДАЦИ:**УСЕКОВАЊЕ ГЛАВЕ СВЕТОГ ЈОВАНА КРСТИТЕЉА –****Тропар, ГЛАС 2:**

Памјат праведнаго с похвалами, Тебје же довљејет свидјетељство Господње, Предтече, показалбосја јеси во истину и пророков честњејшиј, јако и в струјах крстити сподобилсја јеси Проповједанаго, тјемже за истину пострадав, радујасја, благовјестил јеси и сушчим во адје Бога, јавилшагосја плотију, вземљущаго грјех мира, и подајушчаго нам велију милост.	Успомена праведника слави се похвалама, а теби је, Претечо Јоване, довољно сведочанство Господње да си се заиста показао часнији и од пророка, јер си се удостојио да у реци крстиш Онога Кога си проповедао. Зато, пострадавши за истину, радујући се, објавио си радосну вест онима који су у аду, о Богу Који се јавио у телу и узео грех света и Који нам дарује велику милост.
---	--

СВЕТИ УЧЕНИЦИ СВЕТОГ ЈОВАНА КРСТИТЕЉА: ЈЕЛИСЕЈ, АВДИЈА и ДРУГИ –**ТРОПАР, ГЛАС 4:**

<p>Боже отец наших – Свјатих учеником Свјатаго Јоана Крститеља Господња, Јелисеја, Авдије и Прочих - творјај присно с нама по Твојеј кротости, не остави милост Твоју от нас, но молитвама их в мирје управи живот наш.</p>	<p>Боже Отаца наших – Светих Ученика Светог Јована Крститеља, Јелисеја, Авдије и Других - чини увек са нама по Твојој доброту, не напуштај нас Твојом милошћу, но њиховим молитвама у миру уреди живот наш.</p>
---	--

СВЕТИ ГРИГОРИЈЕ, ЕПИСКОП РАШКИ - ТРОПАР, ГЛАС 8:

<p>Православија наставниче, благочестија учитељу и чистоти, всељенија свјетилниче, архијерејев Богодухновеноје удобреније, Григорије премудре (Епископе Рашки), ученми твојими всја просвјетил јеси, цјевнице духовнаја, моли Христа Бога, спастисја душам нашим.</p>	<p>Наставниче Православља, учитељу побожности и чистоте, свећњаче васељене, Богонадахнути украсу архијереја, Григорије премудри (Епископе Рашки), учењем твојим све си просветио, свирало духовна, моли Христа Бога, да спасе душе наше.</p>
---	--

СВЕТА МУЧЕНИЦА ВАСИЛИЈА СРЕМСКА - ТРОПАР, ГЛАС 4:

Царско благоукрашење,* царске земље Сирмијумске;*
 царству истоименита,* **Василијо мученице**
 великоименита,* кроз муке прошавши,* и с мудрим
 девојкама* до царског чертога стигавши;* за нас
Христу Богу,* Кома си се уневестила, * моли се као
 увек славна.

**ТРОПАР, ГЛАС 4 - СВЕТИ МУЧЕНИЦИ:
РАНОХРИШЋАНСКИ + АНАСТАСИЈЕ СТРУМИЧКИ И ДРУГИ:**

<p>Мученици Твоји Господи – РаноХристијан в Земљах Сербских, Анастасије Струмички и Прочи - во страданијих својих вјенци пријаша нетљенија от Тебе Бога нашего, имушче бо крјепост Твоју мучитељеј низложиша, сокрушиша и демонов немошчнија дерзости: Тјех молитвама спаси души нашја.</p>	<p>Мученици Твоји, Господе – РаноХришћански Србских Земаља, Анастасије Струмички и Други - у страдању своје су примили непропадљиви венац, од Тебе Бога нашега, јер имајући помоћ Твоју мучитеље победише, а разорише и немоћну дрскост демона: Њиховим молитвама спаси душе наше.</p>
---	--

УСЕКОВАЊЕ ГЛАВЕ СВЕТОГ ЈОВАНА КРСТИТЕЉА - КОНДАК, ГЛАС 5:

<p>Предтечево славноје усјекновеније, смотреније бист њекоје Божественоје, да и сушчим ко адје Спасово проповјест пришествије, да ридајет убо Иродија, безаконоје убиство испросивши: Не закон бо Божиј, ни живиј вјек возљуби, но притворниј, привремениј.</p>	<p>Претечином Јованово славно усековање, је славно Божије старање о свету, да и онима који су у аду проповедаш Христов долазак. Нека плаче Иродијада јер безаконо убиство поручи: Не заволе закон Божији, ни живот вечни, но варљиви привремени, земаљски.</p>
--	--

СВЕТИ ГРИГОРИЈЕ, ЕПИСКОП РАШКИ - Кондак, ГЛАС 2:

Божествениј гром, труба духовнаја, вјери насадитељу и отсјекатељу јереси, Тројици угодниче, великиј свјатитељу Григорије Епископе Рашки, со Ангели предстоја присно, моли непрестано о всјех нас.	Божански гrome, трубо духовна, сејачу вере и искоренитељу јереси, угодниче Свете Тројице, велики светитељу Григорије Епископе Рашки, који свагда са Анђелима предстојиш пред Престолом Божијим, моли се непрестано за све нас.
--	---

СВЕТА МУЧЕНИЦА ВАСИЛИЈА СРЕМСКА - Кондак, ГЛАС 3:

Сирмијумске земље украс,* и Димитријева града
похвалу,* **Василију** многострадалну и
добропобедну,* сада славимо као блажену, верни,*
као што приличи, кличући јој:* Радуй се, **Василијо,**
дјево царствоименита.

СЛАВА ОТЦУ И СИНУ И СВЈАТОМУ ДУХУ,

Кондак, ГЛАС 2 - Подобан: Вишних ишча.. - Свети Мученици:

РАНОХРИШЋАНСКИ + АНАСТАСИЈЕ СТРУМИЧКИ и ДРУГИ:

Показасте се као светле светиљке, Божански мученици -
РаноХришћански Србских Земаља, Анастасије
Струмички и Други - сву творевину светлошћу
чудеса озарујете, од болести нас ослобађате и дубоку
таму увек одгоните: Молите се непрестано Христу
Богу за све нас.

И НИЊЕ И ПРИСНО И ВО ВЈЕКИ ВЈЕКОВ. АМИН.**ПРЕСВЕТА БОГОРОДИЦА - Кондак, ГЛАС 6:**

Предстатељство Христијан непостидноје, ходатајство ко Творцу непреложноје, не презри грешних молениј гласи, но предвари јако Благаја на помошч нас, вјерно зовушчих Ти, ускори на молитву и потчисја на умољеније предстатељствујушчи присно, Богородице, чтушчих Тја.	Непостидна Заштитнице Хришћана, Незаменљива пред Творцем Посреднице, не презри гласе мољења нас грешних, него као Блага притекни у помоћ нама који Те са вером призивамо, пожури на молитву и похитај на умољавање, Пресвета Богородице, свагдашња Заштитнице оних који Те поштују.
---	--

+++++

ПРИЧАСТЕН -**СВЕТИ ЈОВАН КРСТИТЕЉ:**

Хор: В памјат вјечнују будет
праведник. От слуха зла не
убојитсја. (Пс. 111 : 6и7)

Алилуија, Алилуија, Алилуија

Света Мученица ВАСИЛИЈА СРЕМСКА

Ова света и нескверна царствоименита овчица
Владикина, целомудрено проживе кратковремени свој

земаљски живот, девство сачува и веру одржа, мучена беше и храбро пострада кад и многи други свети мученици, у време свеопштих прогон̄ хришћана 304. године, у царском граду Сирмијуму, данашњој Сремској Митровици, у време тетрархије незнабожних Римских царева: Диоклецијана, Максимијана и Констанција I Хлора и Галерија; а сада царује заједно са мудрим девојкама, уневестивши се вечно љубљеном Женику девствених душа, и вечно царствујућем Цару непролазног Царства, Христу Богу. Иначе, помиње се у разним ранохришћанским мартирологијумима, као што су: Сиријски, Јеронимов и Римски, са не много конкретних података о животу и страдању.

Свети ГРИГОРИЈЕ, Епископ Рашки

Григорије II је био рашки епископ за време краља Милутина. Био је необично савестан преписивач књига. Године 1305. преписао је у свом манастиру Светих апостола у Расу законик Светог Саве или Крмчију и даровао је Хиландару. За тај препис сам Григорије вели у запису, да га је трипут од речи до речи упоређивао са оригиналом, добијеним из архиепископије.

Пре избора за епископа био је сабрат манастира Хиландара. За епископа рашког изабран је после епископ Филипа, између 1. септембра 1304. и 31. августа 1305. Био је епископ до 1313. године. Српска православна црква га прославља као светитеља у склопу празника Сабор светих српских просветитеља и учитеља, а појединачно 11. септембра (29. августа).